

Отзыв
научного консультанта на докторанта PhD
Кульбаевой Шынар Камбаровны по специальности 8D10103 –
«Общественное здравоохранение» кафедры
Общественного здоровья и менеджмента НАО «Медицинский
университет Астана»

Докторант Кульбаева Ш.К. окончила факультет гигиены и эпидемиологии в «Казахском Национальном Медицинском университете имени С.Асфендиярова» 2006 году. В 2012-2013 гг. окончила магистратуру МВА по специальности «Общественное здравоохранение» АО «Медицинский Университет Астана». С марта 2014 года работала на кафедре гигиены НАО «МУА» в должности старшего преподавателя до 2021 года.

Работу по докторской диссертации начала с сентября 2019 года по 2022 годы. В этот период докторант полностью освоила программу обучения в докторантуре согласно индивидуальному плану обучения. За это время Кульбаевой Ш.К. проведена научно-исследовательская работа, посвященная изучению дистанционных технологий для улучшения оказания медицинских услуг на амбулаторном уровне.

В диссертационной работе докторантом были изучены материалы международного опыта использования мобильного приложения по хроническим неинфекционным заболеваниям и их использования. Был проведен анализ электронного ресурса пациентов, состоящих на диспансерном учете в поликлиниках города и села. Также разработан дизайн и функционал мобильного приложения для пациентов, состоящих на диспансерном учете по хроническим сердечно-сосудистым заболеваниям.

Для реализации цели и задач исследования Кульбаева Ш.К. было проведено комплексное медико-статистическое и социально-гигиеническое исследование. Составлена программа исследования, состоящая из 6 этапов. Выбор объектов исследования определялся в соответствии с постановленными задачами и этапами работы. Были использованы социологический, аналитический, статистический методы исследования. На основе полученных результатов исследования разработаны и предложены практические рекомендации по этапам разработки мобильного приложения.

Для анализа и интерпретации полученных результатов докторант прошла обучение на курсах биостатистики, освоила навыки работы в современных пакетах статистических программ.

Результаты научной работы Кульбаевой Ш.К. по оценке эффективности мобильного приложения пациентами, которые состоят на диспансерном учете, нашли применение на практике в 4 поликлиниках севера и южного региона (городская поликлиника №1 г. Петропавловск, Тайыншинская районная поликлиника СКО, Туркестанская городская поликлиника, районное отделение «Бирлик» Туркестанской области).

При выполнении диссертационной работы автор проявил себя ответственным, целеустремленным исследователем, способным определить и

сформулировать цели и задачи, необходимые методы исследования, провести комплексный анализ результатов.

Профессиональный уровень, аналитическое мышление, творческое применение теоретических знаний для детального изучения и решения значимых аспектов исследования позволили докторанту успешно решить поставленные задачи в диссертации.

Диссертационная работа Кульбаевой Шынар Камбаровны является законченным научным исследованием и представляет собой квалифицированный научный труд, который по поставленной цели, задачам, объему, методам исследования, научной новизне, практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 8D10103 – «Общественное здравоохранение».

Отзыв дан в связи с представлением докторанта на официальную защиту по специальности 8D10103 – «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант:
Заведующая кафедрой
Общественного здоровья
и менеджмента НАО «МУА»,
к.м.н., ассоц.профессор**



Тургамбаева А.К.

